

家庭常备中成药涨价 产地中药材却在降价 谁在推高药价

云南白药气雾剂从25元卖到42元
川贝枇杷糖浆从19块变成29块
复方黄连素片从几块钱涨到18块

“在我印象中，这个药是两三块钱一瓶，怎么今天去买就18块钱一瓶了？”近日，成都市民蒋先生因为中成药复方黄连素片的涨价震惊不已。记者对多家药店的走访也发现，部分常用中成药呈现出了不同程度的涨价。“这两年原料药中药材都涨价了，”一位药房销售人员告诉记者。但11月4日，记者在药通网查询后发现，复方黄连素片的主要成分吴茱萸、白芍较去年同期都有20%左右的降价。

近年来，在部分中药材价格下降的背景下，部分中成药为何涨价？带着这一疑问，记者走访了四川成都以及中药材种植面积全国第一的云南省昆明、曲靖等地，进行了实地采访和调研。 成商

中成药涨价原因

药农种植的中药材并未涨价，市场的中药材价格也有下跌趋势，为何制成中成药以后，价格上涨？

●行业标准收严

中药工艺核查、提取物备案制等规定的出台都对中成药的价格有所影响，“国家标准收严，以前没有提取车间的公司由于提取物备案制，必须要建立自己的车间或者收购其他企业，这些都在成本上有体现。”

●药价翘尾效应

今年有很多中药材降价，但前几年中药材价格一直在涨，今年来的中成药涨价受到了前几年中药材涨价的影响，“药物的定价会有一定的滞后性。”

●生产成本上涨

有制药厂表示，中成药涨价受人工成本上涨的影响，另外纸箱、纸盒的价格也有所上涨。

终端

不少中成药涨价

川贝枇杷糖浆从19元涨到29元

记者经过市场调查后发现，涨价的中成药并不是小范围的。

以复方黄连素片为例，成都一家药房的销售人员向记者介绍，此药确实“涨得凶”，并且感叹道：“以前好像就只是卖几块钱吧。”除此之外，销售人员主动告诉记者，与复方黄连素片同一家公司的还有另一种药涨得厉害，即太极川贝枇杷糖浆。180毫升的太极川贝枇杷糖浆这几个月由原来的19元涨到了现在的29元。究其原因，销售人员称“据说是原材料川贝涨价了”。

另外，记者还在药房发现，漳州片仔癀药业股份有限公司（以下简称“片仔癀”）旗下的复方片仔癀软膏（10g装）的售价为55元，而在1年前，其售价约为40元左右。

云南白药的核心产品云南白药气雾剂（气雾剂85克+气雾剂保险液30克）现在的价格也已经提到42元/盒，而2017年此产品的零售价还约在25元左右。云南白药相关负责人表示，几个产品调价是由于原材料价格上涨、人工成本上涨，随着市场价格波动适当做出的调整，调价对公司发展不会有大的影响。

桑菊银翘散由20元左右涨价至38.5元一盒，六味地黄丸、天麻祛风补片等常用中成药都呈现出了不同程度的涨价。

此外，多家药企在近两年发布公告提高中成药产品价格。马应龙、片仔癀、东阿阿胶、云南白药、吉林敖东等药企相继对其自身拳头产品的价格作出调整。

上游

诸多中药材降价

“跟去年比，我种的药材80%价格跌了”

什么原因导致一些中成药涨价？很多人的第一反应是中药材的价格涨了。

是不是这样呢？9月29日，记者走访了中药材主产区云南多地。令人意外的是，诸多药农和种植户告诉记者，与去年相比，大多数药材的价格呈现下降趋势。

“跟去年相比，我种的药材80%价格都跌了。”云南曲靖药材种植户方先生告诉记者：“还很难卖得出去，有的药材降价了也卖不出去。”

曲靖是云南省中药资源最为丰富的地区之一，现有中药材品种438种，其中野生药材367种，人工种植药材71种，主导品种有三七、板蓝根、丹参、柴胡等。

对于药材价格下跌，方先生认为：“国家管控逐渐严格，取缔了一些小型制药厂，很多大型厂家又有自己的种植基地，需要外购的量减少了，价格自然也就低下来了。”

资料显示，云南是三七的主要产地之一。2009年开始，在云南天气干旱、市场炒作等多重因素之下，三七价格从每千克40多元一路上涨到400多元。到了今年，多位中药材业内人士告诉记者，三七的价格较前两年有大幅下降。

记者走访了位于昆明螺蛳湾的昆明中药材专业市场，总体而言，这两年的药材价格确实是一步步上涨，但具体到今年，价格却开始下跌。

记者查询发现，吴茱萸的价格在今年4月达到高位，但到了今年10月，较去年同期在全国各地都有20%左右的降价。

第五届世界互联网大会开幕 15项领先科技成果揭晓

昨日，以“创造互信共治的数字世界——携手共建网络空间命运共同体”为主题的第五届世界互联网大会如约而至，浙江乌镇再次拉开互联网盛会的大幕。

世界互联网领先科技成果昨日下午揭晓，包括微信小程序商业模式创新、蚂蚁金服自主可控的金融级商用区块链平台、360安全大脑、京东智能供应链技术服务平台、百度Apollo自

动驾驶开放平台等在内的15项顶级领先科技成果发布。

据悉，本届大会共设置19场分论坛，重点探讨人工智能、5G、大数据、网络安全、数字丝路等热点议题。大会还将发布《世界互联网发展报告2018》和《中国互联网发展报告2018》蓝皮书以及“乌镇展望2018”成果性文件，进一步推动“乌镇进程”。 欣华

大盘冲高回落，创业板指数结束六连涨 黄金板块大热

延续本周以来的弱势，昨日A股走出一波冲高回落行情后，沪深股指双双小幅调整，创业板指数结束六连涨。两市成交总量接近3400亿元，较前一交易日有所增加。

早盘三大股指平开，创业板持续火热，而后分化。有色、锂电池板块发力，全线个股活跃带动指数开始走强。创业板指数盘中翻红，沪深两市指数同样震荡上行，盘面上看，个股涨多跌少。临近上午收盘，两市指数冲高后悉数翻红，而后延续震荡态势，有色板块继续领涨两市，

黄金板块崛起。

截至收盘，沪综指报收2641.34点，跌幅0.68%；深成指报收7752.04点，跌幅0.50%；创业板报收1345.77点，跌幅0.25%。

沪深两市超过2200只交易品种收跌，远多于上涨数量。

大部分行业板块随股指收跌，公共交运板块表现不佳，跌幅超过2%，券商板块跌幅也接近2%。在股指连续调整的背景下，抗跌属性较强的贵金属板块出现在涨幅榜首位。通信设备、有色金属板块涨幅靠前。 钟和

海南椰岛“保壳”有望了？

总部大楼及子公司股权有人接盘了，成交价4亿元

记者昨日从海南产权交易所获悉，海南椰岛阳光置业有限公司60%股权及椰岛综合楼公开挂牌整体转让项目已正式摘牌，受让方为西安天朗地产集团有限公司，成交价为4亿元。

业内人士指出，海南椰岛此次出售总部大楼及子公司股权，一定程度上有助于公司“保壳”。据了解，因2016年度、2017年度经审计的净利润连续为负值，海南椰岛已被上交所实施退市风险警示(*ST)，若该公司2018年度不能扭亏为盈，其将面临被暂停上市的风险。 中新



海南椰岛4亿元“卖房”卖股权

2018年10月10日，海南椰岛在海南产权交易所公开挂牌转让海南椰岛阳光置业有限公司60%股权及椰岛综合楼（即公司总部办公大楼），转让底价为4亿元，截止日期为2018年11月6日17时。

评估结果显示，椰岛综合楼建筑面积约为1.07万平方米，价值为1.12亿元；阳光置业在评估基准日2018年8月31日持续经营的前提下，纳入评估范围的总资产账面价值约为3.73亿元，总负债账面价值为25.00万元，净资产账面价值约3.72亿元。

6日晚，海南椰岛发布公告称，当天17时，西安天朗地产集团有限公司向海南产权交易所递交了《产权受让申请书》，并已缴纳保证金6000万元，成交价为4亿元。

公开资料显示，西安天朗地产集团有限公司成立于2001年，主要从事

房地产开发和经营，先后被评为2017年中国房地产百强企业、2018年中国房地产百强企业等。

资产转让为补充公司流动资金

据了解，海南椰岛成立于1993年，主要从事酒类和饮料产品的生产与销售、房地产开发、贸易与供应链等业务，2000年1月份在主板上市。

作为“保健酒第一股”，海南椰岛也曾辉煌过。2000年—2006年，海南椰岛的营业收入始终保持增长。不仅如此，该公司还于2010年创下了营收16.05亿元、净利润1.96亿元的销售纪录。然而，自2012年始，海南椰岛的净利润便逐年下滑，2016年、2017年更是连续两年出现亏损，被上交所实施了退市风险警示(*ST)。

对于已经“披星戴帽”海南椰岛来说，2018年是至关重要的一年。如果该公司2018年度经审计净利润继续

为负值，将面临被暂停上市的风险。然而，截至今年三季度末，海南椰岛依旧未能摆脱亏损状态。海南椰岛10月29日晚发布的三季报数据显示，2018年1—9月，归属于上市公司股东的净利润-1.63亿元，同比下滑4843.68%。

在经营业绩不理想的情况下，海南椰岛把希望放在了变卖资产上。海南椰岛表示，阳光置业有限公司60%股权及椰岛综合楼的转让，有利于改善公司财务状况。同时，海南椰岛提到，资产转让所得将主要用于补充公司流动资金、支持公司主业发展。

中国食品产业分析师朱丹蓬指出，海南椰岛变卖资产相当于断臂止血，“在业绩持续下滑的状态下，只能保利润。”

一位食品饮料行业的分析师提到，海南椰岛此次出售总部大楼及子公司股权，一定程度上有助于公司“保壳”。不过，该分析师认为，此举并不能解决公司的根本问题。